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VIII. évfolyam. Zomborban, 1885. december 18-án. 99. szám.

'.GYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI

Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jában és 3 szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 2; kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

EU »FIZETÉS:

Megjelen minden Ired-d-exi. és

Megyei közgyűlés.

f

észint a munkaidő szüne­
telése, részint a küszöbön 
álló érdekes választások, 
nagy számban vonzották 
be a megyeház díszter­
mébe a bizottsági tagokat.

Eírdekes felebbezések, 
az egy mélykúti jegyző- 
választáson kívül, nem for­
dultak elő; annál nyomó- 

sabb tárgyak voltak azonban a megye kultu­
rális jövőjére végtelenül fontos Rudits-féle ha­
gyaték sorsa felőli ismertetés ; valamint az 
ó-becse-szabadkai vasút ügyének állásáról be­
terjesztett alispáni jelentés.

Ez utóbbi részint önmagában, részint vele 
kapcsolatosnak vélt kérdésekkel való összefüg­
gésében, igen élénk eszmecserére adott alkal­
mat a közgyűlésen. Növelte annak becsét a vita 
tárgyilagossága és sokoldalúsága, valamint az 
indítványok sokfélesége. Jól esik konstatálni, 
hogy az állandó választmány javaslatával szem­
ben — mely végre is elfogadtatott — akármi­
lyen elütő indokból forrásoztak is az elleninditvá- 
nyok, mind megegyeztek abban, hogy a Tiszaparl 
részletes, valamint a megye általános érdeke 
csak egyedül a szabadkai csatlakozás által elé- 
gittetik ki teljesen.

Megegyeztek még ezenfelül abban is, hogy 
csak ezen csatlakozás teljesülése volna képes 
az integritása iránt töprengő megyét véglege­
sen megnyugtatni.

Valóban, századok óta egyre szorosabbra 
fűződő érzete összetartozandóságunknak mivel 
sem dokumentálhatta volna magát nemesebben, 
mint azzal, hogy a területcsorbitás lehetősége, 
vagy eshetősége ellen, mint hírként szárnyaló 
föltevés ellen is, a legelőkelőbb egyének már 
most, anticipando, a mindenre kész erély és a 
történeti hagyományon odaadással csiiggő sze­
retet hangján nyilatkoztak.

És midőn a magunk vitális érdekei ily be­
csületes hévvel védettek, ugyanakkor nyoma 
se látszott a versenytárs — Szeged — iránti 
ellenszenvnek; sőt kiemeltetett, hogy boldogu­
lását atyafias örömmel kívánjuk; de jelen eset­
ben be nem láthatjuk azon fontos okokat, me­
lyek ezen vasút ügyében harmadrészben is 
Szeged mellett és a volt distriktus ellen szólnak.

Igen érdekes volt az is, midőn elnöklő fő­
ispán ur tudomására hozta a közgyűlésnek, 
hogy a Tisza-jubileumon egy küldöttség élén 
tisztelgett a megye nevében. Beszéde igy hangzott:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Mielőtt a mai közgyűlés napirendjére át­
térnénk, kötelességemnek tartok egy, általam 
a t. törvényhatósági bizottság jóváhagyásának 
reményében tett intézkedést szives tudomá­
sukra hozni.

Azon országos mozgalom megindultával, 
mely a miniszterelnök ur Ő Nagyméltósága tiz 
éves kormányzati jubileumának megünneplésére 
irányult, e megye törvényhatósági bizottságá­
nak számos tekintélyes tagja által felszóllitva 
lettem, hogy tegyem meg a kellő intézkedése­
ket arra nézve, miszerint ez ünnepélyen me­
gyénk is képviselve legyen.

Én fontolóra véve azt, hogy ezen törvény- 
hatósági bizottság tagjainak többsége a Tisza Kál­
mán miniszterelnök ur O Nagyméltósága által 
követett politikát eddig mindég helyeselte; hogy 
a megye közönsége ennek több Ízben, de kü­
lönösen legutóbb is, belügyminiszterségének tize­
dik évfordulója alkalmával egy üdvözlő feliratban 
kifejezést adott; hogy különben is a megye kö­
zönsége az ország törvényes kormánya es an­
nak tagjai irányában — pártkülönbség nélkül — 
mindenkor magas állásukat megillető tiszteletet 
és loyalitást tanúsított : teljes joggal feltéte­
leztem, hogy a t. törvényhatósági bizottság

nézetével és helyeslésével fogok találkozni akkor, 
ha ezen lélekemelő ünnepélyen egy küldöttség 
élén a megye tiszteletének és szerencseki vána- 
tainak kifejezést adok

Tekintetbe vévén továbbá azt, hogy ily 
zord időben és rossz utak mellett a törvényha­
tósági bizottság igen tisztelt tagjainak a megye 
központjába egy rendkívüli közgyűlésre való 
befárasztása nem mutatkozott célszerűnek; nem­
különben végre tekintettel arra, hogy e me­
gyében már több Ízben volt rá eset, hogy oly 
ünnepélyes alkalmakkor, melyeknél a többi 
megyék küldöttségileg képviseltették magukat, 
ha az ily alkalmat megelőzőleg rendes közgyű­
lés nem esett közbe, a küldöttség a törvény- 
hatóság utólagos jóváhagyásának reményében 
szintén részt vett a tisztelgésben : mindezen 
okoknál fogva a jelen esetben egy rendkívüli 
közgyűlésnek összehívását mellőzvén, felkértem 
a megye alispánját, továbbá Latinovics Eírnő, 
Fernbach Bálint, Gombos Gábor, Matkovics La­
jos, Freund E'erenc, Eigl József és Vissy Ká­
roly bizottsági tag urakat, hogy vezetésem alatt 
az említett ünnepélyen vegyenek részt.

Kik is eme felhívásomnak teljes készség­
gel megfelelvén, f. évi november hó 29 én mi­
niszterelnök ur O Nagyméltóságánál vezetésem 
alatt tisztelegtünk és nála a megye szerencse- 
kivánatait tolmácsolván, O Nagyméltósága által 
kegyteljesen fogadtattunk és felkérettünk általa, 
miszerint a megye közönségének, irányában ta­
núsított figyelméért és szerencsekivánataiért, 
valamint eddigi támogatásáért legmelegebb kö­
szönetét jelentsük ki.

Eigész tisztelettel kérem a t. törvényható­
sági bizottságot, hogy eme intézkedésemet és 
a vezetésem alatti küldöttség eljárását helyeslő 
tudomásul venni méltóztassék.

A jelentés sűrű éljenek között egyhangúlag 
tudomásul vétetett.

A közgyűlés tárgysora:
Alispán! jelentés. Lapunk legközelebbi számá­

ban egész terjedelmében fogjuk közölni.
Belügyminiszteri rendelet a megyei 1886 ik 

évi költségvetés jóváhagyása tárgyában. A 162,800 
frtban megállapított fedezet és kiadás helybenhagyatik.

Fehér megye közönségének folyó évi május 
18 án 26. szám alatt kelt átirata, a megyék reformá­
lása érdemében Torontál és Zólyom vármegyék által 
a képviselőházhoz intézett feliratokkal szemben a vá­
lasztási rendszer fentartása és életfogytiglanivá tétele 
iránt a képviselőházhoz intézett felirat pártolása tár­
gyában. Tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a Hegyesen felállí­
tani kért gyógyszertár iránt, dr. Schopper Gyula okle­
veles gyógyszerész beadott kérvénye tárgyában. Te­
kintettel a kulai, topolyai és szeghegyi patikákat ez­
által érendő kárra, az engedély megadását nem ajánlja. 
Ellenben Parabuty községének gyógytárengedély iránti 
kérvénye pártolólag fölterjesztetni határoztatik.

Dr. Eremin György leköszönése folytán meg­
ürült árvaszéki ülnöki, s esetleg más megürülendő 
tiszti állásoknak választás utjáni betöltése.

A közgyűlés a kandidáló bizottságba Fernbach 
Bálint, Latinovits Frigyes, Debelyacsky Izidor urakat 
választja be, a főispán ur kinevezi Széchényi Jenő, 
Latinovits Ernő, Dobák Béla urakat.

A kandidáló bizottság eiső helyre Szűcs Mihályt, 
másodikra Eremics Bogolyubot jelöli ki. Diener Já­
nos busznál több aláirással névszerinti szavazást kér­
vén, az főispán ur elnöklete alatt rögtön megejtetik. 
Beadatott 151 szavazat, ebből kapott Szűcs Mihály 
44, Eremics Bogolyub 107 szavazatot és igy Eremics 
63 szótöbbséggel árvaszéki iilnökké választatott.

Érdekes és felderítő jelenség volt, midőn Augs­
burger Nándor — ki később Szűcsre adta szavazatát — 
véletlenül a névsort olvasó dr. Vojnits főjegyzőre diktálta 
szavazatát. Az is jóizűeu esett, hogy a két öreg Fern- 
bach Szűcsre, mig a tiatal Fernbach Eremicsre sza­
vazott. Ellensúlyozta a két plutokratát Szemző István 
és Szemző Gyula, kik Eremics-pártiak voltak.

Ezek után az igy megürült első osztályú másod­
aljegyzői állásra Hauke Imre, az első osztályú harmad­
aljegyzői állomásra Zákó Milán és az utolsó aljegyzői 
székre ifj. Vojnits István közigazgatási gyakornok 
egyhangúlag előléptetettek, illetőleg megválasztattak.

A megyei közigazgatási bizottság kilepő 5 
tagja helyett uj tagok választása.

A közigazgatási bizottság tagjaivá a következő 
Törvényhatósági bizottsági tagok választattak egyhan­
gúlag : dr. Alföldy Gedeon, Debelyacsky Izidor, Freund 
Ferenc, Széchényi Jenő, idősb Yojnics Lukács.

Az igazoló és gazdasági választmányok meg­
alakítása.

Az igazoló választmányba elnökké a főispán úr 
Schmausz Endre alispánt, tagokká Pletikoszits Sán­
dor, dr. Otfenheimer Vilmos, Freund Ferenc bizottsági 
tagúkat kinevezi ; megválasztatnak dr. Alföldy Gedeon, 
Czirfusz Ferenc, id. Érti János, Tripolszky Gyula, 
Szalay Károly.

A gazdasági választmány tagjaivá megválasztat­
tak : dr. Alföldy Gedeon, Széchényi Jenő, Latinovits 
Ernő, Nagy Mihály, Szemző István, Eigl József, Czir­
fusz Ferenc, Pletikoszits Sándor, id. Érti János, Szászy 
János, Debelyacsky Izidor, Lelbach Péter, Körmendy 
Gyula, Mezey Károíy, Gräber Gyula, Kesselbauer 
János, Kelemen János, Kráhl Adolf.

A megyei közigazgatási bizottság f. évi 2256. 
számú határozata, mellyel Topolya község képviselő 
testületének egy kisbirói állás rendszeresítése tár­
gyában hozott határozatát jóváhagyás végett átteszi. 
Jóváhagyatik.

Csauádmegye közönségének átirata, a mezei 
munkások nyilvántartása és a munkás igazolványok 
kiszolgáltatása tárgyában. Tudomásul vétetik.

Schmausz Endre alispán úr jelentése a né­
hai br. Rudits József által tett végrendelet foly­
tán a megyének eső hagyomány biztosítása tárgyában 
eddig tett intézkedésekről. Alispán ur előadja, hogy 
a boldogult Rudics báró dr. Alföldy Gedeon kir. köz­
jegyzőnél letett végrendeletében, mely október hó 
13-án történt gyászos halála után felbontatott, a többi 
között kunbajai terjedelmes birtokát megyei kultureé- 
lokra hagyományozta. Időközben arról is értesülvén, 
hogy az örökhagyó, ki utolsó éveiben elmebajos volt 
és örökösök nélkül múlt ki, egy későbbi végrendeleté­
ben özvegyét és oldalági rokonait tette örököseivé, 
sietett a közalapítványi ügyészséget, az akadémiát s 
legelső sorban a szintén érdekelt m. kir. honvédelmi 
minisztériumot október 26-ára ide, közösen indítandó 
akció megbeszélése végett, meghívni. Az értekezlet 
egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a második 
végrendelet érvényének megsemmisítése érdekében kö- 
telességszeriileg mindent elkövet s a budapesti tör­
vényszéknél a hagyatéki tárgyalás sürgős megindítá­
sát szorgalmazza, a mi november 7-én el is rendelte­
tett. Egyben a megye képviseletével a főügyészt bízta 
meg, neki a megyei pénztárból a szükséges utazá­
sokra és kutatásokra 20ü irtot előlegezett és előleges 
utasításul az 1883. April 17-én kelt végrendeletre meg- 
döntőleg befolyó okmányok szorgos gyűjtésével bízta 
meg. A közgyűlés ezen intézkedéseket helyeslőleg tu­
domásul vevén, az alispántól az érdemleges mozzana­
tok bejelentését elvárja.

A kalocsai főegyházmegyei főtanfelügyelőség­
nek f. évi szeptember hó 4-én 303. sz. a. keit átirata 
Martonos községében egy új tanítói állomás szervezése 
tárgyában. Az állomásnak szükségessége úgy a kir. 
tanfelügyelőnek, mint a fóegyházmegyei tanhatóság­
nak indokolt és részletes jelentéséből kitűnvén s első 
sorban magának a községnek érdekében állván, szi­
gorúan utasittatik, hogy a megfelelő épületnek be­
szerzéséről, valamint egy tanítói állomásnak javadal­
mazásáról, szóval egy uj osztály megnyitásáról jövő 
évi szeptember 1-ig haladéktalanul intézkedjék.

Ugyanannak ugyanakkor 303. sz. a. kelt át­
irata Mélykút községében egy tanítói állomás szer­
vezése tárgyában. Az állomásnak szükségessége úgy 
a kir. tanfelügyelőnek, mint a főegyházmegyei tanha­
tóságnak indokolt és részletes jelentéséből kitűnvén s 
első sorban magának a községnek érdekében állván, 
szigorúan utasittatik, hogy a megfelelő épületnek be­
szerzéséről. valamint egy tanítói állomásnak javadal­
mazásáról, szóval egy uj osztály megnyitásáról jövő 
évi szeptember 1 ig haladéktalanul intézkedjék.

A kalocsai főegyházmegyei főtanfelügyelősé­
gének f. é. 264. számú átirata, Csonoplya községében 
egy uj tanítói állomás szervezése tárgyában. Az állo­
másnak szükségessége úgy a kir. tanfelügyelőnek, mint 
a főegyházmegyei tanhatóságnak indokolt és részletes 
jelentéséből kitűnvén s első sorban magának a köz­
ségnek érdekében állván, szigorúan utasittatik, hogy 
a megfelelő épületnek beszerzéséről, valamint egy ta­
nítói állomásnak javadalmazásáról, szóval egy uj osz­
tály megnyitásáról jövő évi szeptember 1-ig haladék­
talanul intézkedjék.

A kalocsai főegyházmegyei főtanfelügyelőség­
nek f. é. 267. számú átirata, Gara községében egy uj 
tanítói állomás szervezése tárgyában. Az állomásnak 
szükségessége úgy a kir. tanfelügyelőnek, mint a fó­
egyházmegyei tanbatóságnak indokolt és részletes je­
lentéséből kitűnvén s első sorban magának a község­
nek érdekében állván, szigorúan utasittatik, hogy a 
megfelelő épületnek beszerzéséről, valamint egy taní­
tói állomásnak javadalmazásáról, szóval egy uj osz­
tály megnyitásáról már a jövő tavaszig intézkedjék.

O Sztapár község képviselő testületének f. é. 
szeptember hó 24-én 23. sz. a. egy Il-od irnoki 
állomás rendszeresítése és annak 400 írt tizetése tár­
gyában hozott határozata. A szabályszerűen hozott 
határozat jóváhagyatik.

Uj Palánka község képviselő testületének f. 
é. szeptember hó 20-án 12. és ugyan a tárgyban ok­
tóber hó 29-én 13. sz. a. hozott abbeli határozata,



rwESST- •■'■V-

II-
m

*»»

„4S*
jlr

1 ®3;

,i Ál'V

I«-

fi

\

r.":

sis .5 
IS-Í >1: • '*

mely szerint 7(H) írtról szóló államkötvényét eladja és 
a befolyandó összeget jegyzői lak építésére fordítja. 
Jóváhagyatik.

A megye közigazgatási bizottságnak f. évi 
október hó 9 én 3655. sz. a. kelt átirata több bizott­
sági tagnak a f. é. október hó 9-én tartott közigazga­
tási ülésről igazolatlanul való elmaradása iránt. Tu 
domásul vétetik.

Ugyanannak f. évi no*, ember hó 5-én 4154. 
sz. a. kelt átirata, egy bizottsági tagnak a f. é. no­
vember hó 5 én tartó t közigazgatási bizottsági ülés­
ről való igazolatlan elmaradása iránt. Tudomásul vé­
tetik.

Lality község képviselő testületének f. é. jú­
lius hó 31-én hozott határozata, mGy szerint a lalityi 
224. tjkvben foglalt kiskorú Gruin Mladen és testvé­
rei tulajdonát képező 1392. h. r. sz. a. levő 1 hold 
és 1493 □ öl földterületből 10 öl szélességű területet 
megveszi és azt mellékúttá alakítja át. Jóváhagyatik.

O Becse község képviselőtestületének határo­
zata, az ottani kövezési vállalkozó részére egy 20,000 
írtról szóló kötelezvénynek kiállítása tárgyában. Jó­
váhagyatik.

Uj-Futtak község szabályrendelete, a községi 
közgyám fizetésének megállapítása és a községi jegy­
zőnek külön díjazása iránt az árvapénztár körüli te­
endőkért. Jóváhagyatik.

Bezdán község képviselőtestületének határo­
zata, 120,000 frtnyi törlesztési kölcsön felvebetése 
iránt, a kincstári uradalomtól megvett italmérési jog­
nak kifizetése céljából. Jóváhagyatik.

Csupor Gyula szolgabiró úr jelentése a Né­
met-, Uj- és O-Palánka községekben együttesen alakí­
tandó ipartestület létesítése érdemében. Jóváhagyatik.

O-Kanizsának Török-Kanizsától megvett révjoga 
és annak dí jszabályzata hely ben hagyat ik.

A megyei betegápoló-alap járuléka jövőre is 6000 
Írtban állapittatik meg ; készpénze jelenleg 4500 írt.

Baja város árvaszékének (Oltványi Sándor volt 
jegyző Emma nevű negyedéves képezdész leánya ja­
vára a község-jegyzői nyugdíj alapból kért 200 írt 
segély iránti folyamodványa, az alap ellenőrző választ 
mánya által nagy kegy ül eg megszavaztatik.

Mélykút községében megejtett jegyzőválasztás 
ellen Gyenes János és társai által beadott terjedel­
mes felfolyamodás, a sérelmi érvek alaptalan voltá­
nak szép és teljes indokolása után, eiüttetik.

.Szenttamás községének a közterületekből szegény­
házhelyekül kijelölt telkek eladása iránti határozata, 
a községi törvény 103. és 106. § ának figyelmen kí­
vül hagyása miatt, uj szabályszerű eltárgyalás végett, 
visszaküldetik.

Alispánunk jelenti, hogy az ó-becse szabadkai 
vasút létesítése érdekében a közlekedési miniszter ur 
elnöklete alatt tartott értekezleten a megye képvise­
letében Poppovits Vazul ó becsei kerületi országos kö­
vettel együtt részt vett s közölheti, hogy az Ú Becsén 
induló vonalnak a magyar államvasút Szabadka pa- 
licsi részébe való befutása, Szeged városának ez által 
veszélyeztetendő érdekei miatt, meg nem engedtetik ; 
másrészt a kormány az Ó Becse és T.-Becse közötti 
hídépítést, vagyis a tervezett vonalnak a n.-beeskerek- 
páncsovai vonallal való összekötését a két érdekeltség 
által megbeszélendőnek tartja és csak egy ó-becse- 
horgosi vonal létesítését hajlandó támogatni

Az állandó választmány javaslata, hogy a nagy­
mérvű segélyösszegeket Ígérő községek a horgosi csat­
lakozás iránt újból megszavaztatandók. a megye a 
megajánlott 250,000 írtról csak azután határoz; a fej­
lemények felől az alispán a legközelebbi közgyűlésen 
jelentést fog tenni. E javaslat elfogadtatott.

Petrovoszelló község a g. k. hitközség által kért 
segélyt újból megtagadta. Tekintve, hogy a lakosság­
nak egy harmadát szerbek teszik s a közvagyonnak 
fele ezek kezében van, a hitfelekezetek egyenjogúsá­
gáról szóló törvény alapján utasittatik a község.Iiogy 
g kel. papiak költségeire, az építés megkezdésétől 
számítandó 3 hónap alatt 2400 frtot fizessen ki.

_ Petrovoszelló községnek Hajdú Pál házát 840 
írtért megvevő határozata jóváhagyatik s ez összeg a 
ház tehermentesítése után kifizethető.

Borsód községnek 8500 forint kölcsön fölvétele 
iránti határozata nem hagyható jóvá, mert a törvé­
nyes formák betartása nélkül hozatott. Azonban al­
ispán ur jóváhagyásra feljogosittatik, ha a hozandó 
uj törvényszerű határozat nála bemutattatik és az ellen 
telebbezés nem lesz.

Moholy község Piszárov Voin regalebérlő enged- 
I ményes kérésére 1886-ra uj árverést rendel el. Ezen hatá­

rozata, mint melyből bizonyos kára lenne, feloldatik.
A töviskei szállásiak, kik a heiryesi plébániát 

használják, a hegy esi plébánosnak 100 frt fáradozás! 
dijat kérnek a községtől. Megadatott és Wolf Adolf 
teiebbezésének elütésével megyeileg jóváhagyatott.

Az elülj árók felemelt fizetése felemeltetik, még 
pedig a biráké 40U írtra, a p^nztárnok, adószedő és 
közgyámé 300 írtra, az esküdteké 200 írtra de úgy, 
hogy a szomszédos községekbe menet napidijat nem 
kapnak. Tekintve az évenkint 2000 írtra rúgó napi­
dijakat, melyek igy megmaradnak, tehát a községnek 
haszna lesz, a fizetésfelemelés jóváhagyatik s íeleb- 
bező Wolf Adolf el utasittatik. A fuvarosok fizetése 
400 írtról 480 írtra emeltetett. Szintén jóváhagyatik.

Az engedélyhez kötött iparágakról szóló szabály­
rendeletek némi módosítással megerősittettek.

O becse-szenttamási útra a megye jogfentartásá- 
rój (optio) lemond.

Turia község a csatornán verendő hídhoz a költ­
ség egyharmadával járul, kétharmadát a megye adja.

Ada község 500 írttal harmadik aljegyzői állást 
rendszeresít s ehelyett egy Írnokot elejt; a másik 400 
frt fizetést kap. Jóváhagyatik.

Moholy dr. Nagy Kálmán községi orvosnak a 
szemcsés köthártyalob megszüntetése körüli buzgal­
máért 150 frt jutalmat szavaz meg. Helybenhagyatik. 
Továbbá Kleiner János és Josziinovits Lázár ügy­
buzgó tanítóknak 100—1O0 frt jutalmat szavazott 
meg. Jóváhagyatik.

Petrovoszelló községnek Árpás Józseffel kötött 
házadás-vevési szerződése jóváhagyatván s ez jogerőre 
emelkedvén, jóváhagyási záradékkal elláttatik.

! Szenttamás jegyzője Nikolics János 500 írttal 
nyugdijaztatik.

Ó-Sztapár pótköltségvetése a vett kincstári föl­
dekre. Bevétel 45,811 frt, kiadás 66,315 frt. A 20,000 
forint hiány az 1885-iki államadóra pótadóban ki­
vettetik.

Vaskút jegyzői lakot épit. Helybenhagyatik.
A szenttamási városháza udvarkövezési ügye, 

pótlás végett vissza küldetik.
Kupuszina község, mint a regale tulajdonosa a 

közlakosságra üdvös versenyt provokálandó, egy uj 
húsvágó széket építtet. V ámoscher Dávid mostani 
mészáros önző felebbezésével elutasittatik. Egyúttal 
a községnek meghagyat ik, hogy szabályszerű vágó­
hidat állítson és a mészárszéket s korcsmajogot el­
különítve űzze.

Weinberger Ignác ó becsei születésű földinknek 
orvostudori oklevele meghirdettetik.

Szenttamás község építési és tervezési bizottsá­
gának mint állítólag tétlennek, bizalmatlanságot sza 
váz. Stefáuovitsnak ez elleni íelebbezése, mint a köz­
ség hatáskörébe tartozó, figyelmen kívül hagyatik.

Tripolszky László mérnöknek kérvénye útköve- 
zési és tervezői munkadijának 5%-ban vató megálla­
pítása iránt elejtetik azért, mert a bemutatott válla­
lati szerződésben, melyet maga is aláirt, a kifizetett ér-

.... Ada községének azon határozata, hogy az ottani 
toldmivés-iskolának a közterületből 7 frt évi bérért 
3o láncot kísérleti települ átenged, jóváhagyatik.

Mosorin jegyzői lakásnak házat vesz. Jóváha­
gyat ik.

Zsablya orvosának 150 frt lakbért megadni ja- 
vasol. Jóvahagyatik. J

Mohol 400 frt fizetéssel s látogatási járulékokkal 
állatorvost rendszeresít. Jóváhagyatik.
... Több Zenta városi lakosnak (természetesen köz- 

tuk Kozics es társai cégnek) a választás alá nem eső
\r?'ne',kÁekT JeS>’zéke elleni felfolyamodása alapján 
Alihalkovits István nem vehető föl, mert a takarék­
pénztár nevében s címe alatt általa fizetett adó az ő 
javam be nem számítható. Szabó László bevétetik 
mert az hogy a várossal a bid miatt perben áll, nem 
ok a kihagyásra. Bergl Lijos fölvétetik, mert a jövő 
evben a varossal bérleti viszonyban nem fog állani. 
1 a reset ich Felix a névjegyzékben megh agyat ik. mert 
neje aduja javam számítható Mikosevits József bent 
hagyatik, mert nem áll, hogy a várossal szerződéses 
\iszonyban volna. Gombos Lőrinc. Burány Péter 
Bmnovacski Kzava és Gombos Gábor nem hagyható 
ki, mert a jaráspert a törvény kihagyás! jogcímül
Dmn1S,hTlLfBergI Antal beveendö- ™ert december 
31-en bérleti viszonya megszűnik. Horovitz Adolf
beveendő, mert a kellőnél több adót is kimutat
j6,ib,gy»tt°ShÍ °rV0“ak jaraSOlt 150 frt

Zsablya község a közs. trv. 103. és 106. 8-a el­
len házhelyeket adott el; feloldatik.

j .UÍ;?ZÍV8C 151T50 frtos kötvényét eladja és rajta 
\ end eg kit építtet. Helybenhagyatik.

T-í uldvár Fischer Mór házát 1300 írton jegy­
zői lakul megveszi. Helybenhagyatik. J

dembér 5 V0-a közte és a munkáéi lenőrző bizottság közt 
megosztatni javasoltatik.

tizatmár meg^e közönségének folyó évi októ­
ber 8-án 176. szám alatt közművelődési célokra for­
dítandó egy százaléknyi megyei pótadó kivetése iránt 
hozott és hasonló eljárás végett megküldött átirata 
Tudomásul vétetik.

Gömör megye közönségének folyó évi október 
12-én 11079. szám alatt, a közgazdasági kedvezőtlen 
viszonyok megszüntetésére vezető intézkedések iránt a 
magas kormányhoz intézett felterjesztés pártolása 
tárgyában. Tudomásul vétetik.

Pest-Pilis-Solt Kiskúnmegye átirata, az éves 
cselédek felmondási és változási idejének f. évi 532/kig. 
számú határozatukkal egyezőleg leendő szabályozása 
iránt. Tudomásul vétetik.

Uj-Palánka község képviselő testületének a 
korcsmái épületek és kertnek eladása tárgyában hozott 
határozata. Jóváhagyatik.

Sándor község képviselő testületének a gör. 
kel. temetőhely kibővítése céljából használatra átenge­
dett földterület tárgyában hozott határozata. Jóvá 
hagyatik.

Moholy község képviselő testületének a köz­
ségi óvoda és óvónő lakosztályának berendezése tár­
gyában megszavazott 800 frtnyi összegről! határozata. 
Jóváhagyatik.

Mohol község képviselő testületének határoza­
tai, az ottani közlegelő és egyéb közös területek fel­
osztása tárgyában létrejött egyezségnek jóváhagyása 
iránt. Formahiányok m att iem hagyatik jóvá s a 
község az idevágó alispáni utasítások pontos betartá­
sára utasittatik.

Zenta város folyó évi január hó 18-án 10. 
sz. a. a mérnöki fizetés felemelése tárgyában hozott 
határozata. A 800 iól 1200 írtra fölemelt fizetés jóvá­
hagyatik, de egyúttal utasittatik a tanács, hogy ha­
sonló esetekben a választást csak a jóváhagyás után 
ejtse meg. J

. J?lklty , közséS jeJentése, melynél fogva Svei- 
pert lamas bianyi lakost a megye legtöbb adót fizető 
bizü tsagi tagjainak az 1886. évre érvénnyel bírandó 
névjegyzékébe felvétetni kéri A felszólalás a szoká- 
sósán meghirdetett záros határidő alatt be nem adat- 
van, figyelembe vehető nem volt.

Weiszberger Ignác ó-kanizsai lakos kérvénye 
melyben magát a megye legtöbb adótfizető bizottsági 
tagjainak az 1886 ik évre érvénnyel bírandó névjegy­
zékébe pótlólag telvétetui kéri. A felszólalás a szoká­
sosan meghirdetett záros határidő alatt be nem adat­
ván, figyelembe vehető nem volt.

Ó-Szivae községének az ottani felelős őrök­
kel az 1885-ik évre kötött szerződése. Jóváhagyatik

közSégének az ottani felelős őrökkej
az löbo-ik évre kötött szerződése. Jóváhagyatik.

Lality község képviselő testületének határo­
lod fi °ttan- kozsegházának kibővítése tárgyában 
1000 frt erejeig engedélyeztetik.
knit»/6“!! r,end*zött tanácsú város 1886-ik évi 
költségvetése és Kozics István s társai zentai lako-
sltokL? * íelebbezése' Elütt^k s az általános- 
a0okban mozgu panaszok mellőzésével a költségve-

te», mint indokolt es szabályszerűen megállapított jó-

véhagyatik. A felhozott kifogások, mint csak a hely­
telen kezelésre vonatkozók, az illetékes városi képvi­
selet elé utasittatnak, ide csak a netáni javító indít­
ványok lévén beterjesztendők. Egyébiránt a város 
közköltség nélkül néz a jövő év elé.

O Futták község kérvénye 425 frt 17 krnyi 
beszedhetlen közműn ka-váltságdíjak leírásba hozatala 
iránt Leiratnak.

< > Becse község kérvénye 17 frt 20 krnyi 
beszedhetlen közmunka-váltságdíjak leírásba hozatala 
iránt. zLeiratnak.

O Palánka község kérvénye 1079 frt 75 krnyi 
beszedhetlen közműn ka-váltságdíjak leirásba hozatala 
iránt. A megvehető kézinapszámok fentartásával le­
iratnak.

Vaskút község kérvénye 64 frtnyi beszedhet­
len közműn ka-váltságdíjak leirásba hozatala iránt. Tu­
ria község képviselő testületének behajthatlan községi 
adók és egyéb közpénztári követelések leírására vonat­
kozó határozata. Bezdán község képviselő testületének 
behajthatlan községi adók és egyéb közpénztári kö­
vetelések leírására vonatkozó határozata. Leiratnak.

45. Községi számadások és költségvetések. Tu­
domásul vétetnek.

Híreik:.
Csendics Gyula, zentai földirik, Budapesten 

váróti tanácsnoknak lett megválasztva.
Karlócán a szerb egyházi kongresszusi vá­

lasztmány folyó hó 10 én kezdte meg tanácskozását, 
illetőleg a hatáskörébe eső szerb egyháziés iskolai 
folyó ügyek elintézését. A kongresszusi választmány, a 
legutóbbi egyházi kongresszus által újból megválasztva, 
mindenekelőtt megalakult, alelnökének dr Vuesetics 
lüést, -— a szerb egyházi kongresszus világi alelnÖ 
két — választván meg. E választmány mindenkori 
elnöke a szerb pátriárka. Mielőtt tanácskozását, il­
letve folyó ügyeinek letárgyalását megkezdette volna, 
a zágrábi Szrbobrán szerint a következő határoza­
tot hozta meg egyhangúlag: A kongresszusi választ 

! mány megkezdvén működését, kijelenti mindenekelőtt, 
hogy mint az egyházi kongresszusnak közege, igye­
kezni fog mindenkor megfelelni azon álláspontnak, 
melyet a kongresszus az ő csász. és apóst. kir. Fel-’ 
ségéhez felterjesztett feliratában s folyó évi szeptem­
ber hó 20. (október hó 2.) napján 56. szám alatt ho­
zott határozatában megjelölt; ehhez képest tehát tör­
vényes működési és hatáskörében mindig arra fog tö­
rekedni, hogy a szerb egyház és iskola terén a ren­
des állapot visszaállíttassák s hogy ezáltal minden 
tekintetben biztositassék a kongresszusi választmány­
nak s az összes nemzeti egyházi autonom közegeknek 
sikeres munkája és működése.

Az ország orvosi köreiben régóta s többször 
hangoztatott óhaj, hogy a közegészségügy teljes álla­
mosítása. mielőbb vitessek keresztül az áltai, hogy 
nemcsak a megyei főorvosok és járásorvosok, ha­
nem a körorvosok és községi orvosok állása is álla- 
mosittassék. E nézetnek és óhajnak adott kifejezést 
az ez évben tartott országos orvosi és közegészségügyi 
kongresszus is. S a belügyminiszter által az or.-zág- 
gyülés elé terjesztett s a köztörvényhatóságokról szóló 
törvényjavaslat ez óhaj egy részét már teljesedésbe 
viszi, a mennyiben e törvényjavaslat 74 ik §-a szerint 
az eddig hat évenként újból választott főorvost és a 
járosorvosokat ezentúl a főispán fogja élethossziglan 
kinevezni

A helybeli Csitaonica f. hó 12 én, múlt szom­
baton tartotta ezévi restaurációját. Meg választ attak : 
elnöknek Bikár Simon, igazgatónak Jeraszovits Já­
nos, választmányi tagoknak: dr. Vuics János, dr 
Pávlovics Simon, Koszanics Szilárd, Gergurov Mladen 
és Manojlovics István; ellenőrnek Lugumerszky Jusz- 
fjD> ügyésznek dr. Kronics István és pénztárnoknak 
Gergurov Jakab.

Csütörtökön délután 4 órakor a nagy utcán 
levő Goldfann-féle bolt előtt valami állványoknak 
elszállítása alkalmából két kocsis pokoli lármával s 
káromkodással verekedett, lőcsökkel és husángokkal 
érvelvén egymás ellen. Mondani sem kell, hogy a 
publikum minden rétegéből való nézők állták őket kö­
rül és némelyik komolyabb ember igen fönhangon fe­
jezte ki csodálkozását a fölött, hogy minden rendbeli 
ember található a nézők között, csak konstábler nem. 
Egyébiránt, hogy rendőr nem volt jelen, az lehet 
véletlen eset is; de a botrányos marakodók bizonyára 
meg fognak büntettetni.

A községi kataszteri munkálatok elkészitése- 
az azokkal megbízott községi adóügyi jegyzőt 

külön díjazás nem illeti meg. Ily értelemben határo­
zott a belügyminiszter Bács Bodrogh megye közönsé­
géhez f. é. 26,959. sz. a. kibocsátott alábbi rendeleté­
ben : Ezen megye törvényhatósági bizottságának múlt 
évi október hó 7 én tartott közgyűlésében 706. sz. a. 
hozott határozata, mely szerint Petrovoszelló község 
kép vise lotestületenek múlt évi szeptember hó 16-án 
113. sz. a. hozott abbeli határozata, melynél fogva a 
kataszteri munkálatok elkészítésével megbízott Berényi 
Hugónak 800 írt jutalomdijat szavazott meg, Horváth 
István és társa petrovoszeilói lakosok felszóiamlásá- 
na * elvetésével jóváhagyatott, ugyancsak a nevezett 
Horváth István községi biró részéről közbetett felfo- 
lyamodás folytán felülvizsgálat alá vétetvén, a m. kir. 
pénzügyminiszter ur meghallgatása után a megfeleb- 

ezett megyebizottsági határozat feloldandónak talál­
tatott. Mert a Petrovoszelló község által Berényi 

I adóügyi jegyzőnek megszavazott 800 frtnyi ju- 
talomdij, minthogy a hivatalból eszközlött átvezeté­
sekért az állam kincstár birtokrészLtekként csak 3—4 
krt tizet, rendkívül magasnak és túlcsigázottnak mu­
tatkozik, mind a mellett egy mérsékelt összegnek en­
gedélyezése ellen innét kifogás nem tétetnék, ha a 
külön jutalomdijra igényt tartó Berényi Hugó adó­
ügyi jegyző a megkezdett munkát a tárgyalási iratok 
szerint önhatalmúlag be nem állította s ez által a 
felszólalások íelvéte körül indokolatlanul és kötelesség 
ellenesen mintegy három heti mulasztást el nem kö­
vetett volna; mivel azonban kötelességével mereven 
ellenkező eljárást követett és mulasztása által egy­
felől a felszólalásoknak kellő időre való befejezését 
kérdésessé tette, másfelől pedig Berényi Hugón kívül 
a más természetű közigazgatási teendők ellátására
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Petrovoszelló községnek még egy jegyzője van és He­
rényinek mint a község adóügyi jegyzőjének fő- és 
kizárólagos teendőjét különben is csak a községi adó­
ügyeknek teljesítése képezi és ezért külön díjazást 
nem követelhet,^ annáltogva a megyei bizottság és 
községi képviselőtestület abbeli határozata, mely sze­
rint Berényi Hugó adóügyi jegyzőnek a birtokosok 
személyében felmerült változások felvétele és keresz- 
tülvezetéseért 800 írt külön díjazás állapíttatott meg, 
méltányosan helybenhagyható nem volt.

Felhívás. Különös figyelmébe ajánlom a t. 
kartársaknak dr. Lőrinczi Ferenc ur (lakik Budapest, 
Lipót-utca 50. szám) „ Közegészségügyi Kalauz“-át a 
magyar községi és körorvosok közlönyét, nemkülönben 
ugyanazon szerzőnek nagy gonddal összeállított és az 
összes egészségügyi személyzetnek csaknem nélkiilöz- 
hetien „Vezérkönyv a közegészségügyi szolgálat terén“ 
eimü müvét és ez utóbbinak „Függelék“-ét. Honfiúi 
üdvözlettel dr. Hátai József, megyei főorvos.

Bajára költözött dr. Blau Albert volt fővárosi 
ügyvéd, a budapesti ügyvédi kamara lajstromából ki­
töröltetett.

A karácsonyi ünnepek alkalmából a m. ál- 
jamvasút e hó 23 án valamennyi állomásairól mérsé­
kelt menetdijak mellett kéjvonatokat rendez.

A m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztérium, mint harmadfokú iparhatóság sze­
rint a kávéházaknak más helyre való áthelyezése az 
1872. Vili. t. c. szerint korlátozás alá nem esett. 
Az 1884. XVII. t. c. 34. §-a értelmében sem tekint­
hetők a kávéházak zajt okozó üzleteknek.

Rados Mihály éléskamráját a napokban isme­
retlen tettesek éjnek idején feltörték s onnan 4 zsák 
finom lisztet elloptak.

A verbász-szt.-tamási müut a napokban a 
felülvizsgáló bizottság által megvizsgáltatván, a for­
galomnak átadatott.

Bezdánban mozgalom indult meg egy polgári 
olvasó-egylet alakítása iránt. A mozgalom élén Zsu 
bory Gáspár a község népszerű bírája áll.

A földmivelós-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium, mint harmadfokú iparhatóság, 
egyetértőleg a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszterrel a következő határozatot hozta: A mózes 
vallás szerinti rituális baromfimetszés az 1884. XVII. 
t. c. alapján büntetéssel nem sújtható, de a hitközség 
jogosítva van kérni, hogy a jövedelmét ilykép meg­
csonkítok ezen foglalkozástól fokozatos birság terhe 
mellett eltiltassanak.

Sztahulyák József a Ferenc-csatorna kis- 
sztapári teiepenea főnöke eljegyezte Schmidt k. a.-t 
Verbaszon.

A zombori ifjúság a f. évi május 20-án tar­
tott táncmulatság fölös bevételét 7 írt 43 art az 
5 ik zászlóalj utján a honvéd tisztek árváit segélyező 
bizottsághoz juttatta. A nemes cél támogatásáért kö­
szönetét mond br. Bibra őrnagy.

A közoktatásügyi miniszternek az ország- 
gyűlés elé terjesztett jelentése szerint Bács-Bodrogh- 
inegyébea úgy a tankötelezettségi törvény végrehajtá­
sában, mint a 6 —15 éves gyermekek iskoláztatásában 
határozott haladás konstatálható.

A szegény gyermekek karácsony fájára Bibra 
Jenő br. is íölültizetett 5 irtot, mely összeg hibásan 
volt V. K. urhölgy nevére Írva.

Az évek óta helyben állomásozó Poppovits 
Theodoz honvéd százados innen Páncsovára távozván, 
zombori kedves otthonját és szeretett neje porait itt 
hagyva, nyilvánosan vesz búcsút mindazoktól, akiket 
hirtelen áthelyezése miatt személyesen föl nem ke­
reshetett.

Az osztrák igazságügy miniszter a magyar 
igazságügy miniszter közbenjárására megengedte, hogy 
Zsupánszky Pál, ki a magyar földhitelintézetet állí­
tólag 60,000 forint erejéig megkárosította, a Cápo d’ 
Istriai fegyházból a budapesti törvényszéknél tartandó 
tárgyalás céljából Budapestre kisértessék. A tárgyalás 
megtartása után ismét visszakisértetik a capodistriai 
fegyházba és büntetésének kiállása után fog a magyar 
hatóságodnak átadatni az itt kiszabandó büntetés vég­
rehajtása céljából.

A közgyűlésen a tiszaparti vas út ügy állása 
körül igen élénk és részletes vita volt, melyben Rácz 
György, Matkovits Lajos, Mikosevits József, Széchenyi 
Jenő, az alispán, Freund Ferenc, majd ismét Miko­
sevits, Matkovits és Rácz urak, valamint az elnöklő 
főispán tevékeny részt vettek. Az érdekes eszmecserét, 
mely délben még javában folyt, jövő számunkra 
kellett hagynunk. Most csak azt jegyezzük meg, hogy 
az állandó választmány javaslata elfogadtatott.

Borjánovits helybeli szerb tanító állásá­
tól indokolatlan iskolamulasztás miatt felfügesztetett.

Hirtelen halál. Konyovits Simon, helybeli 
szerb kereskedő, szerdán este még jó izün vacsoráit 
és csütörtökön reggel már halva találtatott. Gutaütés 
érte.

A szerajevói tartományi kormány 1886. ja­
nuár 1 ével több ideigl. kerületi orvosi állomást tölt 
be. Az állomások összes évi javadalmazása 1300 írt. 
Pályázhat minden orvos, a ki magyar vagy osztrák 
oklevéllel bir. Valamely szláv nyelv ismerete a pá­
lyázónak előnyt biztosit a többi fölött. Folyamodvá­
nyok 40 kr. melléklésével a szerajevói tartományi kor­
mányhoz intézendők.

Folyó hó 12-én Újvidékről jövő esti vegyes­
vonattal egy 67 éves kulpini szerb érkezett az ó-kéri 
állomásra. Be akarván menni O-Kérre rokonaihoz, el­
tévesztette az irányt s bement a másik oldalon a 
pályatestre. A Verbászról jövő gyorsvonat által vagy 
két ölnyi távolságra sodortatott s a pálya személyzet 
már csak holttestét szedhette föl

Adakozás. Rőder József volt ó bányai, ho-z- 
szabb idő óta beteg tanító támogatása céljából Apa- 
tinban eszközölt szőkébb körű gyűjtéséhez hozzájárul 
tak a következők: Horn János 30, Vétsél Irma 20, 
Fauszt János 20, Becker Jakab 20, Payerle Józsa 20, 
Csincsek Nándor 20, Perl Mátyás 30, Bogner Antal 
20, N. N. 40, Milla Márton 30, Ehmann Ferenc 30, 
Reach Miklós 50, Till Jakab 30 és N. N. 50 krral. 
Alulírott a befolyt 4 frt 10 krnyi összeget Rődernek 
postán beküldte. Resch Miklós.

A dunagőzhajózási társaság közhírré teszi, 
hogy a hajózást a fenyegető jégzajlás miatt a folyó 
évadra megszünteti.

Am. kir. postatakarékpénztár működését jövő 
évi február 1 én fogja megkezdeni. Megyénkben a kö­
vetkező, helyeken lesz postatakarékpénztár: Apafin, 
B.-Almás, Baja. Bezdán, Kóla. Szabadka város, sza­
badkai vasúti állomáshely. Uj-Verbász, Újvidék, Zenta. 
Zombor, Ada, Bajmok, Cservenka, Futták, Hódságh, 
< )-Becse, O-Kanizsa, Petrovác, Szt -Tamás, Temerin! 
Titel, Uj Szivac. (összesen 23 postahivatalnál.

Rendőri hírek.
Ozv. Mandics Patárcsics Éva csávolyi 

lakosnőtől egy 4 éves, gesztenyebarna paripa, hátul 
jobbról CC. és egy 5 éves, sötét pej kanca, b. j. CC. 
bélyegü lovat, teljesen uj szerszámmal együtt elloptak.

Stampfer Márton obrováci lakos zárt istál­
lójából ismeretlen tettesek egy drb 4 éves, csillagos 
homloku, pej kanca, hátulsó lábán kese, elől jobb ol- 
daján F. bélyegü, 150 forint értékben, egy világos 
pej kanca csikót, 2 éves, csillagos homloku, hátsó 
lábaira kese, 60 frt, egy 2 éves, világos pej’ csődör 
csíkot, csillagos homloku, hátsó lábaira kese h j. C. S. 
bélyeggel 24 frt értékben és végre egy 7 éves, sárga 
kanca, hátsó lábaira kese, 80 frt ért, lovat elloptak.

Kling András vaskuti lakosnak m. hó 22-én a 
mezőn elveszett egy fehér szőrű, kék nyakú, 3 éves 
tinója.

■Zieh szül. Huber Zsuzsanna vaskuti lakosnő egy 
7 éves. kanca fél csipejű, elől jobbról IV., hátul jobb­
ról H. bélyegü lovától szóló járlatát elvesztette.

Katyánszky Krisztina szt.-tamási lakos 
házát f. hó 6 án ismeretlen tettesek kiásták s onnan 
1 drb tehér bárány bőrrel belelt fekete bársony pré­
mes tyurakot, 40 frt értékben elloptak.

Klein Mór kolluthi vegyeskereskedő boltjából 
ismeretlen tettesek selyem- és gyapotkendőket, to­
vábbá 2 vég posztót állítólag 500 frt értékben el­
loptak.

Ki^S^isz Marton sztanisicsi lakos záratlan 
istállójából 1885. évi aug 25 én virradóra ismeretlen 
tettesek következő leírású 2 lovát lop'ák el: egy 5 
éves, pejparipát, h. b §§ bélyeg 100 frt értékb-n és 
egy 5 éves, pejparipát, h. b c. H bélyeggel, 80 frt 
értékben,

Szabadkán t. évi szept. 3 án egy szürke, jel 
felen, 15 éves kanca ló, bitangságba vétetett.

Kis János tiszakalmanta 1 vi lakos birtokában 
múlt hó 29 én egy pej paripa 15 éves, hátulsó bal 
combján ü e bélyeggel értéke 30 írt és egy tekete 
kanca, 15 éves, hóka homloku, első és hátsó bal lába 
kesej, bélyegtelen, értéke 30 frt járlat nélkül találtat­
ván elkoboztattak. Peics Miklós újvidéki szállási lakos 
gulyás által őrzött gulyában az újvidéki és kátyi ha­
tárok közölt 2 darab ösör 180 frt értékben bitangság- 
ban találtatott és pedig egy 4 éves, fehér szőrű, rö­
vid szarvú h. j. combján K. bélyeg és jobb füle hasí­
tott, értéké 100 frt es egy 4 eves, kese sz”rü, sárga 
szarvú, jobb szarván Pz bélyeggel 80 frt értékű.

Szerb színészet.
Kedden december 15 én adatott Schiller drámája 

„A haramiák“ Lugumerszky L urnák a belgrádi kir. 
és nemzeti színház elsőrendű tagja felléptével.

A közönség, úgy a vendégművész, mint a darab 
iránti érdekeltségből, megtöltötte a színházat. A szí­
nészek keddi összjátéka a ritkaságok közé tartozik ; 
iparkodtak, hogy a vendégművész fellépése, hibájukból 
csorbát ne szenvedjen s ez igen helyes volt.

Lugumerszky L. ur (Fránya) szerepében igen 
jó volt. dacára azon folyvást következő nehézségek 
nek, melyekkel szerepében — annak nehéz volta 
miatt — küzdenie kellett. Franya (Ferenc) személye- 
sitése egyátilán oly nehéz vállalkozás, hogy annak" 
tökéletes keresztül vitele a legnagyobb művésznek is 
gondot ád. Lugumerszky ur vállalkozott e nehézségek 
leküzdésére s ez sikerült is neki egyáltalán ; jellem­
zően sikerült atyjával való beszélgetése, később 
Amáliával való kerti jelenete. A közönség sem 
volt háladatlan, minden jelenete után megelégedésé­
nek adott kifejezést. Az alakítás helyessége, arcjátéka 
és hanglejtése mindannyira azon benyomást tette, 
hogy méltó azon helyre, melyet, a színi téren elfoglal.

Milojevits (öreg Mór gróf) helyesen alakított, ez 
volt egyik leghelyesebb alakítása az eddig bemuta­
tottak között; ő igen szorgalmas s ügyes színész, 
hanem leghelyesebb alakításai az öregapák szerepei.

Milykovits (Kari) szerepében nem várt alakítást 
mutatott, dicséretére legyen, meglepte a közönséget, 
hogy előadása által a közönséget teljesen meg is 
nyerte, igazolja az, hogy minden jelenése után a kö­
zönség tüntetett. Leghelyesebben mutatta be azonban 
Karit azon jelenetében, midőn atyját feltalálja s küzd 
benne a bajtársainak tett eskü a gyermeki szeretettel 
s végül ez utóobi győzelme és önmegadása.

Milykovits ur tud tanulni, tud alakítani s tehet­
séges színész, miért is a közönség úgy saját érdeké­
ben elvárja tőle, hogy a legutóbb elfoglalt úton ha 
ladjon tovább s akkor célját érendő, azzá lesz, a mi 
akart lenni.

Hadzsits L. k. a. úgy ma is, mint mindig, ked­
ves megjelenése s helyes alakítása által meggyőzött, 
hogy a szerb színészetnél nélkiilözhetlen.

A többi szereplők között betegsége után először 
látjuk Krsztecsanekot (Danilo szolga), nehezebb sze­
repűben, tanult s e neki való szerepb-n meggyőzött, 
hogy lehet jó színész.

Dobrinovits (barát) kis szerepében, megjelenésé­
vel megnevettette a közönséget.

Az igazgatóságot felhívjuk, ügyeljen a fűtésre, 
mert oly hideg volt az előadás alatt, hogy a téliruha 
dacára, a jelenlevők fáztak. C.
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A „Zombor és Vidéké“ című lap folyo évi 96. szá­
mának nyílttéri rovatában Krausz Bernat alairassal 

megjelent cikkre.
A múlt tanév befejeztével egyik kólái izraelita 

tanítónak újvidéki tanítóvá történt megválasztatása 
folytán megürült állás bizonyos Krausz Bernát nevű. 
volt pivnieai tanító által lett betöltve.

Ez a Krausz önmaga fenhangon hirdette, hogy 
Kólára való megválasztása előléptetésnek tekinthető 
és idejövetele őt, úgy látszik, épp oly boldoggá, mint 
kevélylyé tette, hogy örömében megfeneklett, mely­
nek hatása alatt azon törte tejet, hogy vájjon miként 
sikerülhetne neki. mint „Kólára hívogatott nagy ein- 
ber“-nek. a közfigyelmet magára vonni.

Nullát mégis találta módját!
A Kúlán megjelenő hetilapban egy zűrzavaros 

cikket tett közzé, a melyben hívatlanul feltolja ma­
gát, valamennyi magyar tanítónak általa lovagiatlanul 
kigondolt, de tényleg sohasem létezett hibáit ostorozni. 
Ls teszi ezt tolakodó fen héjázásában akként, hogy egv 
szusz alatt megtámadja „általában“ a magvar tanítókat.

Ildomtalan cikkében annyira önfeledt és aláme­
rül, hogy soha nem létezett, tehát légből kapkodott, 
vádakat vádakra halmoz, melyek közül elég felemlí­
tenünk, hogy megteszi a „magyar“ tanitókat sokol­
dalú tőkorteseknek, népszerűséget hajhászóknak, jegyző . 
Giro-, sőt országos képviselő csinálóknak stb. Hóbortos 
banda-bandazásait megkoszorúzza, midőn elmondja még 
azt is, hogy a magyar tanítók te Ívék rangkórság-, 
nagyzási hóborttal és teljében — kevés kivétel­
lel — valamennyit, majom természetű nek nevezi.

Ls mindezt kiirta ez a Pivnicáról hozzánk pottyant 
kedves Krausz anélkül, hogy erre a legparányibbat 
buzdítva, vagy neki erre legkisebb oka lett volna.

Mi kólái magyar tanítók elismerjük, hogy hibát 
követtünk el akkor, midőn ezen Pivnicáról ide csep­
pent Krausznak, úgy látszik egyedül föltünési viszke- 
teg szülte cikkét, egyáltalában válaszra méltattuk. Mert 
meggondolhattuk volna, hogy nagyon sajnálandó lenne, 
ha a legaljasabb rágalmazás, gyanúsítás és sértegetés 
ily eszközei ellen kellene a „ magyar tanítók “-nak küz­
deniük és hogy eddigi lelkiismeretes működésük nem 
védhetne meg ily kvalifikál hatlan, iIdomot sértő, Krausz- 
féle megtámadástól, midőn azalatt senki sem vádol­
hatja azzal, hogy nem a legszigorúbb becsületességet 
tartották szem előtt, midőn senki sem vádolhatja az­
zal, hogy kötelességüket híven nem teljesítették ; mi­
dőn úgy a választásoknál, mint bármilyen ügyben a 
„Ínagyar tanító“ szerény állásához mért még szeré­
nyebb szereplő szokott lenni és volt is eddig.

De már a hiba megtörtént, mi, kúlai magyar ta­
nítók válaszoltunk ugyancsak a kúlai hetilapban ; fér 
fiasan megintettük az turnéét és egyúttal figyelmeztet­
tük, hogy minden ok nélkül ne piszkálja a magyar 
tanítókat.

Ezzel beérhette volna a kedves pivnieai Krausz, 
de nem, ő nem tagadhatja meg önmagát és betolakodó 
vére vissza lökte őt azon áramlatba, a melyből újból 
neki ront és sértegeti a magyar tanitókat.

Végre is sértegetéseivel nincs okunk törődni; 
mert azok után, amiket tőle tapasztaltunk, ez a ked­
ves pivnieai nem tartozik azok közé, a kiktől a sértés 
fölvehető. Mindamellett a „Zombor és Vidéke“ című 
lap folyó évi 96 ik számában közzé tett füllentéseire 
és ferdítéseire — nem ugyan ezen Krausz Bernát 
miatt, hanem az igen tisztelt nagyközönség iránti tisz­
teletből, amelynek Ítéletére és véleményére nagy súlyt 
fektetünk — tartozunk rövid felvilágosítással, illetőleg 
helyreigazítással szolgálni.

Utóbbi cikkében a kedves Krausz Bernát annyira 
eldobja a sulykot, hogy még azt sem átalja reánk 
fogni, miszerint mi a kúlai hetilapot zuglapnak ne­
veztük, hogy egy füst alatt a parasztot ostobának ne­
veztük és Istócy nevével fenyegetőztünk.

Ezen szándékos ferdítéseiből méltán következtet­
jük, hogy a kedves Krausz Bernátot a kúlai hetilap­
ban válaszként megjelent férfias inegintésünk kissé 
kényelmetlen helyzetbe juttatta és komolyan feszé­
lyezve érzi magát; miután mig ő, a kedves, tanító 
létére a magyar tanítóknak alaptalan vádakat a szeme 
közé vágni éppenséggel nem irtózott, a visszavágást 
erőködik akként feltüntetni, hogy az ő magas szemé­
lyében, ezzel a Krauszszal az egész zsidóságot érin­
tettük ; szóval a magát lovagiasnak fitogtató Krausz 
Bernát oly nebántsd virágnak tartja magát, aki ké­
nye kedve szerint sértegethet minden ok nélkül, de 
ha megtorlásban részesül, kiabál, hogy ég a ház. hogy 
ő benne a zsidót bántják, üldözik azok a megrögzött 
fajgyűlölők, az antiszemiták.

Nohát rossz tréfának ez is megjárná, de komo­
lyan véve oly következményt eredményezhet, amelyért 
kizárólag a rágalmazó Krausz Bernátot vonhatják hit- 
sorsosai esetleg felelősségre.

Bátran elmondhatjuk, hogy mindazok, akik a 
kúlai magyar tanítókat jól ismerik, jól tudják és vissza 
emlékezhetnek, hogy midőn nem is oly regen a zsidó­
ság elleni fajgyűlölet országszerte, de azon túl is élén­
ké bb kifejezésre jutott, akkor a kúlai magyar tanítók 
szerény körükben a felebaráti kölcsönös szeretetet és 
türelmességet hirdették, aminek akkor volt is foga­
natja Ezzel ugyancsak kötelességet teljesítettek, hanem 
annyi kétségtelen, hogy akkor lehetett megtudni, ki 
a fajgyűlölő — ezen Krausz Bernát úr rakoncátlan­
kodása nélkül is.

Miudezeknélfogva tehát Krausz Bernátnak ez irány­
ban való denuuciáiását, valamint a többi fenne bb idé­
zett rágalmait és hazugságait egyszerűen megvetjük 
és pöffeszkedő kiíakadásaitól undorral fordulunk el, 
vele pedig többé szóba állani érdemesnek nem tartjuk.

Egyúttal azon reményünknek adunk kifejezést, 
hogy Kúlán fajgyűlölet sohasem fog mutatkozni és 
hogy jövőben is mindannyian békésen megférünk egy­
más mellett még azon esetben is, ha olykor egv-egv 
izgága magát közébünk fészkelné s az ' áldásos' köz­
béke megrontásán meggondolatlanul fondorkodui nem 
irtózik. _______ Kúlai magyar tanítok.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a szert
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A közelgő karácson- és újévi-ünnepekre1 í
a helybeli és vidéki közönségnek ajánlom

m.a,g'37" átlátsz tojnia.

gyermek-játékszereimet
* ugy minden néven nevezendő

könyvárus-cikkeimet,
a legpontosabb szolgálat mellett és legjutányo-

sabb áron.

KARAKASEVIC MILIVOJ,
könyvkereskedő Zomborban a városháza átellenében. í%

Alkalmazást keres.
Egy a virág-, valamint a gyü­

mölcs-tenyésztésben jártas ker­
tész, nős, 29 éves, alkalmazást ke­
res. Közelebbi értesítést ad Goeser 
Vitus városi kertész Zomborban.
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Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye, zsablyai járás, Csú- 

rogh községében, évi ;oo írt fizetés és 150 írt 
lakbérrel javadalmazott s üresedésben levő köz­
ség jegyzői állásra pályázat nyittatik.

belhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint kérvényeiket a ma­
gyar, szerb és német nyelven letett jegyzői szi­
gorlatról szóló képesítési s egyéb okmányok­
kal felszerelve, bezárólag 1885. évi január 
hó 25-ig alulírotthoz benyújtsák, mert később 
érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Zsablyán, 1885. év dec. hó 12-én.

2^a.Ic3 2v£ilo3,

szolgabiró.

Házeladás.
Zomborban a Széehényi-körúton 

232. sz. a. fekvő, kényelmesen be­
rendezett bakházamat, szabad kéz­
ből eladom.

Ihn ebb értesítést ad a tulajdonos
5-3 Df. Rohftim I innf
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Van szerencsém an. e. közönség 
b. tudomására hozni, miszerint a
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melynek terményei az 1885-ik buda­
pesti kiállításon kitüntetést nyertek -

főraktáráig t
és képviseletéi

Zombor és környékére átvettem, minek 
folytán oly kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy minden versengésnek elejét vehetem 

Számos megbízásokat kérve, mara­
dok teljes tisztelettel

(»oldstein >lór,
nagy só-, liszt- és szappan-raktár,

iskola-utca.o — a
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Hirdetmény.
Falcione Gusztáv urnák (a főutcában, a ta 

karékpénztár átellenében) emeletes házában sa­
ját lakásom 1886. évi február hó 1-től 
vagy május hó 1-től egy vagy több évre 
bérbe adandó. A lakás 6 szoba, 2 kamara 
konyha, félszer, istálló, pince, padlás és gabna- 
tárból áll. Esetleg 4 szoba, istálló és gabna- 
tárral vagy a nélkül is bérbe vehető.

Bővebb értesítés alólirottnál.

könyv- és papirkereskedésében|

ZOMBORBAN
iskola utca, Falcione Nándor házában 

nagv választékban kaphatók

karácsonyra és ujévrej

9íe

ajá.33.dék:ols,
nevezetesen:

díszmüvek. imakönyvek, ifjúsági iratok, 1 
képeskönyvek, tárca-naptárak stb. stb. |

Továbbá L
díszes levélpapírok dobozokban. I

_____________________ _________„J’
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Mohol község Elüljáróságától.

Pál vázat.

Gergurov Mladen.

v an Szerencsem a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

o Icpoglonoi ob szagos fogház

FARAGVANY-RAKTARÁT
átvettem.

Egyidejűleg raktáron lesznek nagy választékban

SYERMEKJ ÁTÉKSZERBK
tzen tárgyak, melyek karácsonyi és újévi ajándékokul legalkalmasabbak

legjutanyosabban és szabott árakon
fognak elárusittatni.

A n. é. közönség minél számosabb támogatását kikérvén o i . , , , .
rol kezeskedem. S kikelvén, legpontosabb kiszolgá
5-3 •teljes tisztelettel

las-

V3.72 fontca. FALCIONE LŐRINC házában.
__. . .— ---~ — —. - tiranai _ . _ .

ZOmb°r- 1885- Nándor könyv és kóuyomdájsM. ^

Mohul község elüljárosága részérói ezennel 
közzé tétetik, miszerint Mohol községben le­
mondás folytán a községi adótiszti állás meg- 
üresedvén, ezen állásnak pályázat útján leendő 
betöltésére, határidőül Mohol községházánál 

1885-ik évi december hó 30-ik napja, délelőtti 9 
Órája tűzetik ki.

Felhivatnak ennek folytán mindazok, kik 
eme állást elnyerni óhajtják, miként kérvényei­
ket alulírott jegyzőhöz a következő okmányok­
kal felszerelve, a választást megelőző nap, dél­
előtti i2 óráig annál is inkább nyújtsák be,

mert a később beérkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

a' Hrkölesi magaviseletét igazoló hatósági 
bizonyítvány;

b; eddigi alkalmazásukat és azt igazoló ha­
tósági bizonyítvány, miszerint a magyar nyel- 
\en kívül a szerb nyelvet tökéletesen bírja;

ej tek. Bács Bodrogh megye hatósága ál­
tal kiállított jegyzői vizsgáról szóló bizonyítvány.

Ezen állás 500 frtnyi készpénz fizetéssel 
lévén összekötve, mely a községi pénztár részé­
ről előleges havi részletekben szolgáltaik ki.

Moholon, 1885. december hó 8-án.

Mikosevits Antal,
jegyző. 3—2

Vén Ferenc,
bíró.
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